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Τίτλος 
Υποπαρέμβασης  

1.1. Ενίσχυση μεταποιητικών μονάδων για την παραγωγή 
γεωργικών προϊόντων 

Κωδικός 
Υποπαρέμβασης 

Π3-77-4.1-1.1 

Θεματικός Στόχος  1: Ενίσχυση της διαφοροποίησης της οικονομίας (μεταποίηση & 
αγροδιατροφή) 

Αναλυτική περιγραφή Υπο – παρέμβασης 

Η περιοχή παρέμβασης του Δικτύου Νήσων Αττικής, χαρακτηρίζεται ιδιαίτερα για τον 
τουριστικό της χαρακτήρα, που διαφοροποιείται κατά νησιωτική ζώνη ή και κατά χερσαία 
ζώνη της Τροιζηνίας – Μεθάνων και Πόρου.   

Ως αποτέλεσμα της μελέτης της υφιστάμενης κατάστασης στην ΠΕ Νήσων, τη SWOT 
ανάλυση τις διαβουλεύσεις και τη συσχέτιση με λοιπές πολιτικές, η περιοχή διαθέτει τις 
κατάλληλες προϋποθέσεις ανάπτυξης του πρωτογενούς τομέα και ειδικά στην Αίγινα, στη 
Σαλαμίνα, στον Πόρο, στην Τροιζηνία – Γαλατά και Μέθανα, καθώς και στα Κύθηρα. 
Ενδεικτικά αναφέρεται η  μεγάλη σημασία της μελισσοκομίας σε όλη την περιοχή 
παρέμβασης, τα εσπεριδοειδή στην ζώνη Τροιζηνίας – Μεθάνων και Πόρου, όπου η 
ιδιαίτερη σημασία αναφέρεται στην διασύνδεση της ποιότητας των παραγόμενων 
ελαιοκομικών προϊόντων ως αποτέλεσμα της διαδικασίας επικονίασης στην περιοχή, των 
συνδυασμένων καλλιεργειών ελαίας και εσπεριδοειδών. Από την ανάλυση της 
υφιστάμενης κατάστασης, στη βιομηχανία τροφίμων και ποτών η πλειοψηφία των 
επιχειρήσεων αφορά πέραν των άλλων στην παραγωγή ελαίων και λιπών, την παραγωγή 
οίνου και την παραγωγή γαλακτοκομικών προϊόντων.  

Ο τομέας αναγνωρίζεται ως υποστηρικτικός και συμπληρωματικός στις παραγωγικές 
δραστηριότητες του δευτερογενούς και του τριτογενούς τομέα. 

Τα παραγόμενα προϊόντα κατά περιοχή διαφοροποιούνται ως προς την ποιότητα και την 
ποσότητα, ενώ επίσης διακρίνονται είτε γιατί διαθέτουν σήματα ποιότητας, όπως 
ονομασία προέλευσης, βιολογικά προϊόντα, ή και άλλες πιστοποιήσεις, είτε για την 
παραγωγική διαδικασία από τους παραγωγούς, καθώς και για τη διάθεση αυτών.    

Τα προϊόντα αυτά αποτελούν τη βάση για την υποστήριξη της επιχειρηματικότητας του 
δευτερογενούς τομέα για την ενίσχυση μεταποιητικών μονάδων και την παραγωγή είτε 
νέων προϊόντων, είτε βελτιωμένων προϊόντων σε σχέση με την υφιστάμενη παραγωγή.   

Ενδεικτικά στη μεταποίηση προϊόντων τα προϊόντα τα οποία θα υποστηριχθούν από την 
υποπαρέμβαση 1.1. είναι το Φιστίκι Αιγίνης, αλλά και γενικότερα η μεταποίηση, 
συσκευασία, τυποποίηση των ακρόδρυων στην περιοχή παρέμβασης, κτηνοτροφικά 
προϊόντα και ενδεικτικά αναφέρονται τυροκομικά, μελισσοκομικά, κα.λ., έλαια και 
ελαιοκομικά προϊόντα, εσπεριδοειδή, οινικά προϊόντα, ζωοτροφές κ.λπ, όπως 
αποτυπώνονται στην υφιστάμενη κατάσταση, ή προέκυψαν από τη διαβούλευση 
(ενδεικτικά αναφέρεται η μεταποίηση πατάτας).    

Η υποστήριξη της επιχειρηματικότητας του δευτερογενούς τομέα, δημιουργεί προϊόν 
υποστήριξης του τριτογενούς τομέα, αναδεικνύοντας και διαθέτοντας στην αγορά τα 
κυρίαρχα παραγόμενα είδη, όπως προαναφέρθηκαν.  
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Στην κατηγορία προβλέπονται επενδύσεις που συμβάλλουν στις ειδικές μορφές τουρισμού 
που αφορά στην παροχή υπηρεσιών υποδοχής, ξενάγησης, φιλοξενίας και εστίασης σε 
χώρους λειτουργικά ενοποιημένους με την παραγωγική δραστηριότητα και συνδυαστικά 
με αυτές.  

Δικαιούχοι  

Υφιστάμενοι ή υπό σύσταση φορείς (φυσικά ή νομικά πρόσωπα) που βάσει καταστατικού 
ή άλλου νόμιμου εγγράφου δραστηριοποιούνται στον εν λόγω τομέα.  

Από την παρούσα υπο-παρέμβαση αποκλείονται οι δικαιούχοι των παρεμβάσεων 
τομεακών προγραμμάτων που χρηματοδοτούνται από το ΕΓΤΕ. 

Ειδικοί όροι εφαρμογής Υποπαρέμβασης 

Στην υποπαρέμβαση προβλέπονται ιδρύσεις, εκσυγχρονισμοί, επεκτάσεις, 
μετεγκαταστάσεις με ταυτόχρονο εκσυγχρονισμό μονάδων παραγωγής γεωργικών 
προϊόντων από γεωργικά προϊόντα.  

Στην κατηγορία προβλέπονται επενδύσεις που συμβάλλουν στις ειδικές μορφές 
τουρισμού που αφορούν στην παροχή υπηρεσιών υποδοχής, ξενάγησης, φιλοξενίας και 
εστίασης σε χώρους λειτουργικά ενοποιημένους με την παραγωγική δραστηριότητα και 
συνδυαστικά με αυτές. 

Η υλοποίηση δράσεων προβλέπεται για όλη την περιοχή παρέμβασης εκτός των περιοχών 
Ύδρας, Σπετσών και Αγκιστρίου. Εξαίρεση αποτελεί η μεταποιητική δραστηριότητα της 
μελισσοκομίας που εφαρμόζεται σε όλη την περιοχή παρέμβασης.    

Η ένταση ενίσχυσης καθορίζεται έως το 65% για την περιοχή παρέμβασης Αίγινα, 
Σαλαμίνα, Πόρος, Τροιζηνία – Μέθανα, Ύδρα, Σπέτσες, Αγκίστρι και έως το 80% για τα 
μικρά νησιά Αιγαίου Κύθηρα – Αντικύθηρα1.   

Ο μέγιστος προϋπολογισμός των πράξεων της υπο-παρέμβασης μπορεί να ανέλθει μέχρι 
τις 400.000,00€ και ο μέγιστος προϋπολογισμός άυλων πράξεων μπορεί να ανέλθει μέχρι 
τις 40.000€. 

Ανάγκες οι οποίες καλύπτονται  

ΘΣ1/1: Βελτίωση της προστιθέμενης αξίας των παραγόμενων προϊόντων και ειδικότερα 
της μεταποίησης. 

ΘΣ1/2: Προώθηση προϊόντων ΠΟΠ-ΠΓΕ, βιολογικών προϊόντων & προϊόντων που 
διαθέτουν πιστοποίηση – σήμανση. 

ΘΣ1/3: Αύξηση της παραγωγικότητας & των επενδύσεων. 

ΘΣ1/4: Διασύνδεση του πρωτογενούς τομέα με τους υπόλοιπους τομείς. 

ΘΣ1/5: Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας στις αγροτικές περιοχές. 

ΘΣ1/9: Ενίσχυση υφιστάμενων εξαγωγικών μονάδων και δημιουργία νέων. 

                                                             
1 Σύμφωνα με το άρθρο 1, παρ. 2 Καν. (ΕΕ) 229/2013) δυνάμει του Καν. (ΕΕ) 2021/2115. 
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Δείκτες εκροών  Ο.24: Αριθμός παραγωγικών επενδυτικών πράξεων ή 
μονάδων εκτός γεωργικών εκμεταλλεύσεων που 
λαμβάνουν στήριξη. 

 

Δείκτες 
αποτελεσμάτων / 
Στόχου  

R.37 Ανάπτυξη και απασχόληση στις αγροτικές περιοχές: 
Νέες θέσεις εργασίας που λαμβάνουν στήριξη σε έργα 
της ΚΓΠ. 

 

R.39: Ανάπτυξη της αγροτικής οικονομίας: Αριθμός 
επιχειρήσεων, μεταξύ άλλων στον τομέα της 
βιοοικονομίας που έχουν λάβει στήριξη της ΚΓΠ για την 
ανάπτυξή τους. 

 

 


